



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ШЕЛЫ В ДВА РАЗА БЫСТРЕ, ИЛИ БЕДА В ДВА РАЗА БЫСТРЕ

За возрождение экономики

Какими бы трудными ни были для россиян годы вхождения в рынок, но он сегодня — реальность времени. Более того, Критика — и вполне справедливо — издержки и изъятия последнего десятилетия, каждый из нас в душе — за рыночные отношения. Но эти отношения диктуют все более жесткие правила игры. Чтобы сегодня просто стоять на месте, нужно бежать. Чтобы идти вперед, нужно бежать в два раза быстрее», — убежден вице-президент по консалтинговому бизнесу известной российской фирмы «РОЭЛ Консалтинг» Владимир БАЛАШОВ.

Познакомился я с Владимиром Григорьевичем весной прошлого года на изветном воронежском ОАО «Рудгормаш». Вместе с генеральным директором предприятия Анатолием Николаевым Чеменевым группа консультантов из «РОЭЛ Консалтинг» намечала планы по реформированию и реструктуризации «Рудгормаша». Шел острый разговор о том, как дальнобойщики, маркетинговые, производственные, финансовые, социальные задачи. Признаться, меня присутствие таких гостей на «Рудгормаше» тогда удивило. Предприятие одно из лучших не только в Воронеже, но и далеко за его пределами, его уникальная продукция известна в Европе, Индии она не так давно обогнала даже американцев, и вдруг — специалисты, которых логичнее всего было встретить на каком-нибудь отставке, развалившемся предприятии, тем более что подобных — хоть пруд пруди.

Анатолия Николаевича такой вопрос, помню, даже обидел. — Если мы нормально работаем, то это вовсе не значит, что у нас нет проблем, нет «узких мест», — заметил он. — И тем более это не значит, что мы не должны смотреть на много лет и даже на десятилетие вперед. Сделать же это самим далеко не всегда по силам, да и текущие проблемы мешают. Вот и обратились мы в «РОЭЛ Консалтинг». Эту фирму знаю давно, репутация у нас безупречная.

Подобные случаи одним из консультантов компании «РОЭЛ Консалтинг» можно услышать в самых различных точках России. Созданный семь лет назад, компания стала сегодня одним из ведущих рынков консалтинговых услуг. По данным журнала «Эксперт», «РОЭЛ Консалтинг» занимает третью позицию среди ведущих консалтинговых групп страны и первую — по разделу «Стратегическое управление». Секретов столь высокой оценки немало, и один из них — в высшем менеджменте компании. Дядю ее составляют высококвалифицированные сотрудники с более чем десятилетним стажем консалтинговой и управленческой работы. Формально существующая служба маркетинга на заводе практически бездействует. Явно отстав от требований дня, сотрудники этой служ-



Вице-президент «РОЭЛ Консалтинг» В.Г. Балашов, руководитель региональных проектов С.И. Иванова, директор ОАО «Рудгормаш» А.Н. Чеменев.

бы пытались предлагать своим потенциальным покупателям не то, в чем те нуждались, а то, что могло производиться некогда продукцией предприятия. Как результат продукция станковозада на рынок почти не продвигалась, что в немалой степени определило и плановое финансовое состояние предприятия.

Предложив заводчанам новую структуру маркетинговой службы с ориентацией на сегодняшние и перспективные потребности рынка, специалисты «РОЭЛ Консалтинг» подсказали им, как развязать и другие болевые моменты. В результате за 9 месяцев совместной работы объем продаж ОАО «ВСЗ» вырос в 2,2 раза.

Столь же высоко отзываются о помощи «РОЭЛ Консалтинг» и генеральный директор ОАО «Электроснаб» Борис Васильевич Харченко. Итогом первого этапа работы консультантов из Москвы совместно с руководителем и ведущими сотрудниками завода стало определение перспектив развития предприятия, в первую очередь, за счет внедрения реструктуризации хозяйственной деятельности с ориентацией на использование прежде всего внутреннего потенциала. За сравнительно короткий отрезок времени сделана оценка реального состояния завода, выявлены ключевые проблемы, выработан механизм повышения эффективности производства, и в первую очередь — в управленческой сфере.

География клиентов «РОЭЛ Консалтинг» в Воронежской области заметно расширилась после семинара, проведенного в апреле Главным управлением АПК администрации семинара-практикума на тему «Реформирование и реструктуризация предприятия пищевой промышленности». Интересно, что после семинара директор Калачевского мясного комбината Николай Иванович Астанин сразу же пригласил спе-

циалистов «РОЭЛ Консалтинг» к себе: комбинат — один из лидеров в отрасли, но у них-то, Николай Иванович, знает, как важно держать нос в ветру, как результат продукция станковозада на рынок почти не продвигалась, что в немалой степени определило и плановое финансовое состояние предприятия.

«РОЭЛ Консалтинг» старался воспользоваться и гордостью воронежцев «Конструкторское бюро химмашотдела». Семинар в КБХА проходил несколько дней. В первый же день методом «мозгового штурма» были обозначены «болевые точки», мешающие нормальному развитию предприятия. На второй и третий день работы участников семинара (КБХА на нем представляли около пятнадцати руководителей и специалистов) разбили на шесть групп: финансов и экономики, маркетинга, инноваций, стратегии развития и т.д. Обобщив все самое ценное, самое ценное, что удалось добыть в результате «мозгового штурма» и работы экспертов, специалисты «РОЭЛ Консалтинг» представили к защите проект реформирования КБХА. Вот что рассказал о нем руководитель группы московских консультантов, работавших на предприятии, академик, доктор технических наук профессор Валерий Алексеевич Ирико:

«После проведенного нами анализа финансово-экономического положения КБХА мы пришли к выводу, что потенциал предприятия почти в два раза превышает тот, который необходим для преодоления сложившейся кризисной ситуации. Конечно, это не означает, что дела пойдут в гору. Чужд в экономике не бывает, потому что значимые результаты можно достигнуть лишь долгие методичные кропотливые трудом. На сегодня действует восемь временных целевых групп, которые будут закрывать задачи в деле реформирования. За каждой из них закреплены консультанты нашей фирмы. На протяжении всего процесса реформирования они будут оказывать помощь членам этих целевых групп. В начале

апреля генеральный конструктор — генеральный директор КБХА Владимир Сергеевич Рачук утвердил положение о Совете по развитию. Этот орган создан для того, чтобы на предприятии существовала четкая программа с целями и задачами для всего трудового коллектива на среднесрочную и долгосрочную перспективу. Этот же орган будет заниматься координацией работ всех временных целевых групп.

Интересно, что специалисты Алексеева о том, какой срок определили они для реформирования КБХА.

«Этот процесс должен занять около двух лет. На протяжении всего этого времени наши консультанты будут работать в КБХА. В течение года предполагается увеличить объем производства товарной продукции в 1,7 раза по сравнению с 2001 годом. Если это произойдет, вырастает соответственно и социальные показатели. И вообще, если говорить простыми словами, то это значит, что многим другим воронежцам, сегодня в первую очередь нужно экономить ресурсы и учиться продавать свою продукцию. Для этого следует сделать на предприятии плановую программу маркетинговой политики на рынке конвейерной тематики в нефтегазовой, металлургической и других отраслях промышленности. Здесь руки КБХА не связаны госзаказом и отсутствием денег у государства и Минобороны. То есть здесь все карты — у них в руках. В том числе и козырные».

Руководитель региональных проектов «РОЭЛ Консалтинг» Сергей Иванович Иванов, хорошо знающий воронежскую конъюнктуру, отмечает принципиальную особенность компании: она ориентирует своих клиентов на поиск не внешних инвесторов, а внутренних резервов, выявляет и перераспределяет ресурсы, которые можно обеспечить производству «внутри».

«Так, кстати, произошло и на «Рудгормаше». За сравнительно короткий промежуток времени руководители и специалисты взяли на вооружение такие рычаги, о которых раньше хотя бы и догадывались, но по которым руки просто-напросто не доходили. Например, благодаря «мозговому штурму» было принято смелое решение — ввести должность исполнительного директора, на плечи которого легла вся производственно-технологическая цепочка. Генеральный директор, освободившись от этой рутинной

ВОПРОСЫ ЖИЗНИ НЕ ОТКАЖУТСЯ ОТ РУБЛЕВОЙ АКЦИИ

20 мая в гостях у «Коммуны» побывал губернатор Владимир Кулаков. Отвечая на один из вопросов, он заметил, что областная власть уделась поднять «Воронежсельмаш» и теперь она в состоянии стараться возродить «Тяжмехпресс». Нынешнее состояние предприятия Кулаков охарактеризовал так: «умирать не умирают и жить не живут». Он также выразил недоумение по поводу того, почему руководство ТМП не запускает производство уникального по мировым масштабам оборудования по прессованию алюминия. По абсолютному стечению обстоятельств через несколько дней в «Коммуну» обратилась группа московских менеджеров во главе с генеральным директором ЗАО «Финторгмаркет» Владимиром Герасимовым. Он предоставил читателям нашей газеты следующую информацию:

«Финансово-промышленная группа «Финторгмаркет» создана банком «ЦентроКредит» для покупки и возрождения предприятия металлургии, Сам АКБ «ЦентроКредит» успешно работает на российском банковском рынке с 1988 года, при этом предоставляя услуги международно-банковскому клиенту. Как уже сказано, решение о формировании холдинга по выпуску прессов, а, соответственно, для этого покупке трех предприятий: ТМП, «Донпрессмаш» и завода в Рязани. В рамках данного проекта в «Тяжмехпресс» будет инвестировано порядка 5 млн. долларов (не считая стоимости операций по покупке акций), что, в общем, позволит за два года как минимум в два раза повысить объем выпускаемой продукции на предприятии.

Откуда у вас такая уверенность? — У нас уже сформирован солидный пакет заказов для ТМП. В большинстве это заказы на автомобильной промышленности. (Банк «ЦентроКредит» обслуживает «Росавто», ряд автозаводов в частности, ГАЗ и т.д.). Каналы по поставке металла и уже начаты отработаны. Наш проект на предприятии серьезно повысит конкурентоспособность его продукции. Назову лишь два фактора. Во-первых, металл на предприятии мы будем поставлять по ценам в два раза ниже нынешних. Соответственно значительно снизится себестоимость продукции предприятия. Нынешняя ситуация на ТМП, по нашим данным, довольно странная. При том, что купить металл напрямую у металлургических предприятий не проблемнее, чем в «Тяжмехпрессе» от «помочу» поставка осуществляется через фирму-посредника. Во-вторых, предприятие мы предлагаем систему развития по России и миру сервисом по обслуживанию прессов. Это позволит еще более снизить цену на продукцию предприятия. С другой стороны, это для завода с листовым окунанием металла — многолетний сервисный договор.

К приходу москвичей у нас обидно относятся настроением. Сейчас по нашим сведениям, среди работников предприятия руководство ТМП распространяет ряд страшилок о нас. В частности, что скучен завод, мы его развалим, а всех работников уволим. Но, согласитесь, с точки зрения это же абсурд — вложить миллион долларов в покупку предприятия, а потом его развалить. Нами все делается как раз для того, чтобы дать ТМП вторую жизнь.

На сегодня же положение предприятия достаточно плачевно: отсутствие необходимого объема оборотных средств, маленького запаса металла, как следствие — работа с колоссальными потерями. В результате деятельности по следующему образцу — идет заказ, потом деньги, затем покупается металл для его выполнения. С нашей точки зрения причина кризиса на предприятии заключается в том, что управление не осуществляется из рук вон плохо. Соответственно прибыль ТМП невелика, мы при этом платим мало и не индексировать, в интересах работников не решается ряд важных социальных вопросов в частности, проблема «кормежников» (жилье). На этом фоне руководство предприятия для себя деньги находит — ха-

тает и на дороге авто, жилье и на финансовое благополучие.

Вы измените нынешний «статус-кво»? — Нам вполне по силам рост прибыльности, увеличение заработной платы его работников, сохранение имеющихся и создание новых рабочих мест. Мы давно ищем решение проблемы обеспечения нуждающихся жильем и т.д.

На предприятии, по нашей информации, сейчас нет даже информации о том, кто будет работать. Это, несомненно, нарушение прав работников. Комиссия мы обязательно создадим. Будет выслушаны все стороны по вопросу о профсоюзной. Нами будет рассмотрен вопрос по компенсационным выплатам работникам на оплату предоставленных их семьям услуг ЖКХ и т.д. Как я уже сказал работникам, мы поднимем зарплату. При чем будет введена аккордно-премиальная система. Вознаграждение менеджмента предприятия будет значительной степени зависеть от соблюдения сроков поставки продукции. С сырьем и материалами соответствующим образом не будем общими на предприятии придут современные методы управления и организации труда.

Насколько успешно вы ведете работу? — Нормально идет. Хотя этот этот процесс назвать, конечно же, нельзя. Руководство завода нам вкратце противостоит, но мы не собираемся разговаривать с работниками предприятия, мы под угрозу увольнения запрещаем продавать акции нам (многие хотели бы это сделать). Мы не собираемся продавать акции работникам предприятия, мы их и их родственникам. Причем, если мы за одну акцию предлагаем 50 рублей, то в мире сервисом по обслуживанию прессов это среднего работника в собственности находится около 100 акций, нетрудно подсчитать: подобная ситуация приводит к разрыву заработной платы работников «кзымает из их и так скудных семейных бюджетов в среднем по 6 тыс. руб. Однако это не единственная несправедливость. Что касается ТМП ведут на фоне задержки с выплатой заработной платы работникам. Интересно, а не на эти ли деньги?

Хочу сообщить акционерам, что приобретение акций по нормальной рыночной стоимости мы ведем по адресу: г. Воронеж, ул. Калачевская, 38-а (тел. 77-01-83).

Незаконно уволенным работникам «Тяжмехпресса» ОП «Финторгмаркет» гарантируем восстановление на работе с возмещением ущерба за счет руководства завода. У нас работает многочисленная и высокопрофессиональная команда юристов. Мы ставим работу с колоссальными потерями. В результате деятельности по следующему образцу — идет заказ, потом деньги, затем покупается металл для его выполнения. С нашей точки зрения причина кризиса на предприятии заключается в том, что управление не осуществляется из рук вон плохо. Соответственно прибыль ТМП невелика, мы при этом платим мало и не индексировать, в интересах работников не решается ряд важных социальных вопросов в частности, проблема «кормежников» (жилье). На этом фоне руководство предприятия для себя деньги находит — ха-

Беседавал Александр КАРАВАЕВ. На правах рекламы. Лиц. №136-029.74-10000 ФКБС.



Здесь проходит граница.

Связь в сельской глубине

Компьютерные технологии все активнее входят в нашу повседневную жизнь. Не за горами время, когда компьютерная связь пронвется и в телефонно. Так называемая IP-телефония уже используется на Западе. И, стало быть, рано или поздно станет и нашей, отечественной реальностью.

Специалисты Борисоглебского РУЭС выход в Интернет и работу в сети обещали до предела, сведя процесс к нескольким простейшим операциям. Так, ваш покорный слуга, как и все рядовые пользователи, выходит в Интернет по так называемому гостевому паролю (телефон 7-10-10). Соединение длится не более десяти секунд. Поминутная плата не обременительна по нескольким причинам: тариф — щадящий, предварительной оплаты не нужно, пользование Интернетом отключается в кредит. Вы платите за фактически проработанное время в следующем месяце по телефонной квитанции, в которой появился не так давно отдельный графа «Интернет».

Растет число и постоянных клиентов. Заключив договор с Борисоглебским РУЭС, они получают скидки с существующих тарифов. Договор предполагает возможность выхода пользователя к какому-то обязательному выходу в Интернет: хотите во «всемирной паутине» работать — работайте, не хотите — это ваше право, на которое никто покушаться не собирается.

Ровные и Интернет

Неограниченные. Информация из его бытия и сознания доступна им. Вы хотите узнать погоду в Магадани, курс иностранной валюты на сегодняшний день, расписание поездов и стоимость проезда до той или иной географической точки, поговорить с новинками издательства, получить бизнес-информацию, заглянуть на сайт ведущих телекомпаний или популярных печатных СМИ, узнать, о чем газеты пишут не только сегодня, но что пишут завтра, проконсультироваться по юридическим вопросам и так далее? Для этого некуда звонить, ходить и никого спрашивать не надо. Вся эта и другая другая практическая, экономическая, социально-культурная, спортивная, научная информация в Интернете, которому все больше борисоглебцев прибавились благодаря примечивой инициативе РУЭС.

Вместе с ведущим инженером РУЭС Галиной Юрьевной Кулешово, создающей здесь «Интернет-СМИ» и связывая с общественностью, мы бывали в работающем без выходных Интернет-салоне (его телефон 5-11-11). Располагается он в новом здании ЦРК — Центра работы с клиентурой. Евроотдел интеллектуальной прентеры, гостеприимный и весьма квалифицированный персонал и большое количество посетителей — все это Интернет-салон в 80-тысячном Борисоглебске.

Очень много молодых лиц. Знакомые студенты Борисоглебского дорожного техникума. С компьютером на «ты». «Лазит» по Интернету в поисках нужной курсовой работы. Кажется, наш. Далее — дело техники, как выразились пользователи, скачать и распечатать. Времени у Саши еще довольно много. И он решил сразиться с монстрами в виртуальной новинковой игре. В этот момент Борисоглебского гостеприимства сразу видно, — новинки. Для нее компьютер и все манипуляции на нем — темный лес, по ее же выражению. К ней подсаживается оператор. И обстоятельно объясняет порядок работы. Выясняется, какую информацию она хотела бы получить. Ну, конечно, что же модно в этом замечательном, подающим юности и молодости столько надежд на счастье и любовь весенне-летнем сезоне? С помощью оператора она получила информацию о Юдашкина, Зайцева, просмотрела каталоги и журналы. В глаза у модницы — чисто женская зависть к длинноногим моделям...

Новички быстро осваиваются, они представляют ситуацию. Галина Кулешова — в этот момент — в два дня выхода в Интернет с оператором, и сама будет пользоваться компьютером, как рядовым феном для укладки волос.

Связь в сельской глубине

Интернет в поисках нужной курсовой работы. Кажется, наш. Далее — дело техники, как выразились пользователи, скачать и распечатать. Времени у Саши еще довольно много. И он решил сразиться с монстрами в виртуальной новинковой игре. В этот момент Борисоглебского гостеприимства сразу видно, — новинки. Для нее компьютер и все манипуляции на нем — темный лес, по ее же выражению. К ней подсаживается оператор. И обстоятельно объясняет порядок работы. Выясняется, какую информацию она хотела бы получить. Ну, конечно, что же модно в этом замечательном, подающим юности и молодости столько надежд на счастье и любовь весенне-летнем сезоне? С помощью оператора она получила информацию о Юдашкина, Зайцева, просмотрела каталоги и журналы. В глаза у модницы — чисто женская зависть к длинноногим моделям...

Новички быстро осваиваются, они представляют ситуацию. Галина Кулешова — в этот момент — в два дня выхода в Интернет с оператором, и сама будет пользоваться компьютером, как рядовым феном для укладки волос.

Еще недавно нынешний Интернет-салон ввел в эксплуатацию. И никакие очереди в помине не было. И вот — стали появляться. Чтобы снять проблему «лишнего компьютера», администрацией районного узла электрической связи принято решение о реконструкции просторного помещения в здании телеграфа. С окончанием реконструкции (а она серьезная и по капитальным работам, юр. «Коммуны».

Покидали мы границу с надеждой, что хоть она и вознилка, но никогда не нарушит добрых соседских взаимоотношений между двумя народами. На то она и «прозрачная».

Интернет вошел в жизнь борисоглебцев в 1996 году. Однако активными стали пользоваться с 1998-го. И на сегодня число пользователей Интернетом в провинциальном Борисоглебске исчисляется многими сотнями. Особенно качество услуг и скорость передачи информации возросли с прокладки до Борисоглебска оптоволоконного кабеля.

Серега КРОЙЧИН, Фото АЛЕКСИНА.

Связь в сельской глубине

Интернет в поисках нужной курсовой работы. Кажется, наш. Далее — дело техники, как выразились пользователи, скачать и распечатать. Времени у Саши еще довольно много. И он решил сразиться с монстрами в виртуальной новинковой игре. В этот момент Борисоглебского гостеприимства сразу видно, — новинки. Для нее компьютер и все манипуляции на нем — темный лес, по ее же выражению. К ней подсаживается оператор. И обстоятельно объясняет порядок работы. Выясняется, какую информацию она хотела бы получить. Ну, конечно, что же модно в этом замечательном, подающим юности и молодости столько надежд на счастье и любовь весенне-летнем сезоне? С помощью оператора она получила информацию о Юдашкина, Зайцева, просмотрела каталоги и журналы. В глаза у модницы — чисто женская зависть к длинноногим моделям...

Новички быстро осваиваются, они представляют ситуацию. Галина Кулешова — в этот момент — в два дня выхода в Интернет с оператором, и сама будет пользоваться компьютером, как рядовым феном для укладки волос.

Еще недавно нынешний Интернет-салон ввел в эксплуатацию. И никакие очереди в помине не было. И вот — стали появляться. Чтобы снять проблему «лишнего компьютера», администрацией районного узла электрической связи принято решение о реконструкции просторного помещения в здании телеграфа. С окончанием реконструкции (а она серьезная и по капитальным работам, юр. «Коммуны».

ПЕРСОНАЛЬНОЕ
ДЕЛО

МИХАЛКОВ
ПРИГЛАШАЕТ
К «СЛОНУ»

Никита Михалков к своим многочисленным должностям добавил еще одну, тоже хлопотную: он стал председателем попечительского совета по сохранению наследия Соловецких островов. При этом, как всегда, с идеями - организовать для иностранных туристов экзотические туры в Соловецкий лагерь особого назначения, небезызвестный «СЛОПН». По словам мэтра, любители экстремальных путешествий должны просто выстроиться в очередь, чтобы провести паруртрайки суток в монастырских казематах: с баландой, кандалами и другими реалиями прошлого...

ЕЛЬЦИН СОБИРАЕТСЯ
В БРЕСТКУЮ
КРЕПОСТЬ

В конце июня Борис Ельцин вместе с Наиной Иосифовной собирается в Белоруссию по приглашению главы республики Александра Лукашенко. Пилоты военного Ан-72 доверили Якубовичу посадку. Слава Богу, все живы и здоровы, хотя мягкий этот приземление никак не назовется: некоторые пассажиры повывлетали со своих мест.

ЯКУБОВИЧ
ОСУЩЕСТВИЛ
ЖЕСТКУЮ ПОСАДКУ

Знаменитый шоумен Леонид Якубович давно известен привязанностью к авиации: из всех российских звезд у него самой большой налет за штурвалом в аэропорту. В минувшую субботу он в составе группы вылетел с праздничным визитом к бойцам границы в Чечню. Пилотом военного Ан-72 доверили Якубовичу посадку. Слава Богу, все живы и здоровы, хотя мягкий этот приземление никак не назовется: некоторые пассажиры повывлетали со своих мест.

Максим БРУНОВ.

КАРТИНКИ ИЗ ГЛУБИНКИ

ЗАРПЛАТА ЗА ПРОШЛЫЙ ВЕК

Деньги, как известно, не пахнут, пахнут их зайемники... со слезной на начальном этапе телефонной связи сообщила, что жители Елабужского района по причине безденежья порой расклевываются за услуги связистов новозаво.

Что ж, навоз - надежная сельская валюта. Правда, навоз труднее, чем деньги, отмыть, но зато он не подвержен инфляции и исключает подделку (кто хоть раз ловил фальшивый навозник?).

Но все же куда денег предпочтительнее куни навоза, и можно сосуществовать многим жителям республики, получающим зарплату не каждый месяц и даже не каждый год.

Почти 900 миллионов рублей - этот показатель задолженности по зарплате в Татарстане является одним из самых высоких. Поговорим о зарплате, которая приходится на сферу агротранса.

Задешние официальные газеты с удовлетворением цитируют высказывание недавно побывавшего в Татарстане спикера Госдумы Геннадия Селезнева: «Дивилет, что в наше время, когда слышишь только один стон, есть еще республика, где работают, а не стонят».

Так уж вышло, что, проехав со своей по зарплате, перевертыши глазами, на которых навешивают одежды в парадную форму милиционеры, видный коммунист и неутомимый бо-



Рис. Александр МАЛЫШЕВ

ВОТ ОН, МАМОНТ ИСТИНЫ!

МОЖНО ЛИ ПРИРАВНЯТЬ ДРЕВНИЕ КОСТИ К ЗОЛОТОМУ КЛАДУ? ВОПРОС НЕ ПРАЗДНЫЙ

Каждое, все телерадиовидео страны обошла сенсация по научным меркам: сенсация в верховьях кубанской реки Белой житель Белореченского района Рашид Трунов обнаружил хорошо сохранившийся скелет мамонта. Специалисты даже предполагают, что это останки мастодонта, животного еще более динозавриного и тоже из доледникового периода.

Рашид меж тем очистил находку от местной синей глины (ее, кстати, считают целебной, этим, возможно, и объясняется многовековая сохранность скелета), аккуратно сложил по фрагментам в собственном доме, укутал полиэтиленом, а дальше и как быт в находку - никто не рассказывает. Зря, дальше намного интереснее.

Парень оказался не промах: он готов уступить скелет тому, кто за него примерно заплатит. Скажем, тысяч эдак за пятьдесят в «деревянных» - о «зеленых» кубанская глубинка точно слышала. Но вот беда: местные музеи бедны как церковные крысы, сотрудники работают на чистом энтузиазме. Рашид же вместе со своим многочисленным семейством уже проконсультировался. И ему сказали примерно следующее: что пошел, то твой отец, ношей мамонт, а твой отец строил твердил согражданикам: разрешено все, что не запрещено... В земле же точно не запрещали копаться.



И пока идут дебаты, исторические кости действительно разрушаются. Вытащенные на божий свет, они тотчас же нуждаются в консервации. Но откуда взяться такому добру на берегах горной речки? Тем же кладовщикам, прав и обязанности сторон, к слову сказать, не такая уж безобидная.

На Кубани, к примеру, который год воско ректорат себя некий кладовщик Юрий Харчук из станицы Ленинградской. Почти все редакции центральных газет наверняка получали от него рукописные и цветистые написанные тексты. Да и сам Юрий Иванович человек любознательный и широкого поля действия. Он выдвигал себя в местные депутаты, по собственной инициативе инспектирует работу властей. И без устали повторяет: сколько настил уже в земле кладов и драгоценностей.

Если правда, то и хорошо, пусть себе человек обогащается, ведь не на темной же дороге гробит честной народ. Но опять же вопрос: а каковы нынешние правовые аспекты в этой эпохе? Ведь, зная прав свои знамена людей, о долге с государством Юрий Иванович как-то не беспокоится. Да и не нашел он пока ничего, что утверждал его станичники. Но ведь и тут может возникнуть ситуация, наподобие той, что мы видели в музее: и скелет мамонта ни к чему, и отдать находку просто так в музей «душит жаба».

Татьяна ЖУРБЕНКО. Краснодарский край.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Прокомментировать ситуацию мы попросили известного московского юриста Леонида ОЛЬШАНСКОГО: «Российское законодательство определяет, что гражданином, нашедшим клад и законный его государству, может рассматриваться на получение 25 процентов его стоимости. И хотя в законе не уточняется, что именно подразумевается под словом «клад», юристская практика считает, что это могут быть некие ценные драгоценные металлы, бриллианты, старинные монеты, произведения искусства и т.п. Мне неизвестно, чтобы скелет мамонта или другие древних животных идентифицировали как «клад». Поэтому я считаю, что человек, нашедший кости доисторического животного, вправе распоряжаться находкой как ему заблагорассудится. Самое разумное, думаю, продать находку музею. Так как в принципе герой вашего репортажа прав, выставив мамонта на торги».

ИЗ ПОЧТЫ «ДВ»

СВОЯ ИСТОРИЯ БЛИЖЕ СЕРДЦУ

Дорогая редакция! Прочитал в «ДВ» статью Дмитрия Шеварова по поводу учебников истории - они оказались близи мне по теме и духу. Решил написать вам свою книгу «Львовские истории». В ней я попытаюсь рассказать о вековых обычаях, памятниках, преданиях и значительных людях нашего Львовского района. Изучать историю в школе надо начинать не с отвлеченных событий в далеких странах, а с роли в истории России той местности, где живешь. Это всегда ближе сердцу и уму. Я и замыслил свою книгу как пособие для школьников. С рукописью долго ходил по руководящим, но они все и не заинтересовались. И все-таки книжку удалось издать, пусть и потерял в итоге убыток. Радует, что читатели приняли ее с энтузиазмом, хотя и сыплются отовсюду обиды: почему не упомянул о чьем-то деле или бабушке. А вообще-то я непрофессиональный историк, работаю врачом в районной больнице.

Михаил ЛАГУТИЧ.

ЛьГОВ, Курская область.

ОНИ - О НАС

О КУХНЕ НА 55 ЖИЛЬЦОВ

«Баттмор сан»: «Перед должностными лицами, отвечающими за реставрационные и ремонтные работы в Санкт-Петербурге, стоит извечно трудная задача. Город пришел в полный упадок. На сегодняшний день деньги есть только на то, чтобы выполнить самую малую толику того, что нужно сделать. Воровкам показывать старинную гостиницу. Сейчас в ней находится самая населенная в городе «коммуналка», 55 жильцов которой пользуются одной кухней».

О ТАНЦАХ ЖИВОТА

«Вашингтон пост»: «Любой гастрономический тур по Москве должен включать и посещение о советском прошлом, перемещенном в сегодняшнюю Россию. Именно поэтому остановка в кафе «Лушники» должна быть сбалансирована введением в скромный, но модный «Клуб Петрушки», ресторан в подвале, похожий на коммунальную квартиру брежневской эпохи. Лучшая в Москве комбинация кухни и китча советской эпохи, несомненно, в «Белом солнце пустыни», узбекском ресторане, созданном на основе культуры фильма того же названия, с танцами живота и ужасными ценами».

О «КОПЕЙКЕ» И БЕНЗИНЕ

«Немецкая волна»: «Власти намерены вытеснить из российской столицы старые роскошные «копейки», то есть автомобили «ВАЗ-2101» и им подобные. Ликвидировать эти машины древних моделей предлагается с помощью налога. Для этого, как сообщают, предложено ввести дифференцированный налог на транспорт. Сумма налога будет зависеть от ущерба, который автомобиль причинит окружающей среде. Это мера, нацеленная в первую очередь на экологию в программе по развитию города, которая рассчитана на 2002-2020 годы. Мера, безусловно, нужная, дающая существование в Европе, но помощь окружающей среде была бы больше, если бы власти заставили российских водителей выпускать машины с катализатором, который размещается между мотором и глушителем и очищает выхлопные газы. Для заправки машин с катализатором нужен бензин без примесей свинца. В России такой бензин надо долго искать, а потому из привозимых в страну автомобилей катализаторы попросту вырезают».

В ЭТОЙ ТРАГЕДИИ ВИНОВАТЫ... КРАБЫ. ТОЧНЕЕ, ОРГАНИЗАТОРЫ И ПОКРОВИТЕЛИ ГРАНДИОЗНОГО ПРЕСТУПНОГО «КРАБОВОГО» БИЗНЕСА

Пока японские моряки в Ожоговом центре Саппоро бьются за жизнь начальника территориального отдела «Южно-Сахалинск» Тихоокеанского регионального управления ФПС РФ генерал-майор Виталий Гамов и его супруги Лариса, операционники на Сахалине ищут преступников, бросивших в квартиру пограничника бутылки с горючей смесью. Помимо сотрудников Сахалинской прокуратуры, в следственную группу ФПС РФ также представители МВД и ФСБ. Собственное расследование проводят и сами пограничники.

Ведомства разные, но все сходится в главном: покушение на Гамова связано с его служебной деятельностью. Сахалинский прокурор Юрий Деносов выразил уверенность в том, что это «место криминальных структур за борьбу с морскими браконьерами».

В данной отрасли работают преступные группировки, отмыкаются большие деньги... Да, это знают все. Ежегодный ущерб от контрабанды морепродуктов составляет для российской казны около 3 миллиардов долларов. Львиная доля этой потерь приходится на Дальневосточный регион, богатый лососем, морскими ежами и, конечно, любимым лакомством японцев - крабами. По заявлению исполнительного директора Института комплексного исследования региона в Хоккайдо господин Нобуо Араи, в прошлом году неучтенной морепродукции ценных видов из России в Японию было завезено на сумму 2 миллиарда долларов. А по данным российского консула в Саппоро Наталья Латипова, только с января по март в Вакаяма - крупнейшем порту Японии - было разгружено и продано свыше 3700 тонн контрабандного краба. Японская полиция насчитала по меньшей мере 8 организованных преступных группировок, производящих контрабанду краба. Эти группировки базируются в основном в Южно-Сахалинске и Холмске - двух крупнейших городах острова Сахалин. Но весь «черный рынок» морепродуктов контролирует криминальный авторитет по прозвищу Якут, постоянно проживающий в Саппоро и связанный с японской якудой.

Бизнес на контрабанде краба приносит баснословные прибыли как японским перекупщикам, так и российским преступным группировкам. Отплавая цена конечностей сахалинского краба - 12 долларов. Правда, российские моряки, ведущие нелегальную добычу и реализацию, сильно демпингуют, соглашаясь и на 7 у.е. Зато браконьеры берут количеством. Носился в работе крабовой мафии удалось недавно выжить японской телекомпания Эн-Эйч-Кей, один из сотрудников которой под видом радиста нанялся на российский траулер-краболов. Имея кату на вылов 25 тонн краба, российский моряки подняли на борт без малого 130 тонн живого груза вскоре по подложным документам был продан перекупщику в Вакаяма. И это только один выход в море одного судна! Но если, к примеру, за два первых месяца года в порту Южно-Сахалинска было зарегистрировано 119 выходов траулеров в море, то в японскую гавань Немуро за тот же период зашло 934 российских судна сахалинского приписки!

Если ворвавшийся промысел дальневосточного краба будет продолжаться такими же темпами, то через три года этот морской обитатель исчезнет как вид, - уверен зампред парламентского Комитета по экологии, депутат Госдумы Анатолий Грешневиков. - Ведь если раньше краба ловили только в определенное время года, а зимой места крабовых снаплек не тревожили вообще, то теперь крабу покоя не бывает. Он крутится в состоянии миграции. А растет медленно, прибавляя всего на 1 сантиметр в год. Иначе говоря, до промысловых размеров он вырастет аж за 14 лет...

Так же считают и в Госкомрыболовстве. По данным этого ведомства, ежегодный лимит вылова краба на Дальнем Востоке не должен превышать 40 тысяч тонн. Именно такая квота и была предусмотрена на 2001 год для ответственных рыбопромышленных артелей. При этом существовал официальный запрет на сдачу живого краба в иностранные порты. Но в последние годы, что закон в России - неподобие дышла. За прошлый год пограничники возмаловали генералом Виталием Гамовым отдела «Южно-Сахалинск» задержали более сотни браконьерских судов, при этом было изъято несколько тонн не законного добытого краба и других ценных видов морепродукции, на сумму штрафов на 2 с половиной миллиона рублей. Однако крабовую мафию этими мерами не остановить.

В России нет закона, который бы ограничивал вывоз морепродуктов из 200-мильной экономической зоны за границу, - постановал депутат Госдумы от Хабаровского края Борис Резник. - К сожалению, деятельность таможни не распространяется на этот регион, ограничиваясь лишь полосой территориальных вод. Этим пользуются в законодательстве успешно ползуются контрабандисты...

По словам бывшего главы ФПС генерала Андрея Николаева, проблема видна невооруженным глазом: год назад была передана японской таможне, наши моряки экспортируют крабов на 50 миллионов долларов в год, то по японским - минимум на 600 миллионов долларов. Функция рыбоохраны в стратегически важных бассейнах еще четыре года назад была передана пограничникам - вначале соответствующим указом президента, а затем «расшифровано» в правительственном постановлении. Однако, по мнению самих пограничников, этот документ как был, так и остается с широкой лазейкой для «рыбно-крабового лобби».

Еще несколько лет назад депутат Госдумы Борис Резник ставил перед коллегами-парламентариями вопрос о принятии федерального закона «О рыболовстве», который бы законодательно закрепил обязательное оформление и прохождение российскими судами, следующими в иностранные порты из 200-мильной исключительной экономической зоны, контрольно-таможенных постов в открытом море. Это позволило бы поправить закон на пути контрабандистов. Однако закон «О рыболовстве» так до сих пор и не принят. Бывшие и нынешние руководители Федеральной пограничной службы не раз выдвигали в правительство с инициативой создания на базе ФПС структурных подразделений по типу береговой охраны США, способных объединить разрозненные функции госконтроля за рыбодобывающей отраслью. Но эта инициатива не нашла поддержки в министерских верхах.

Не дожидаясь, когда решения об ужесточении борьбы с браконьерами и контрабандистами примут в вышних кабинетах, дальневосточные пограничники выявляли за дело сами. По словам старшего офицера сахалинского отдела ФПС Александра Клетченко, во многом благодаря стойкости генерала Виталия Гамова...



Сегодня генерал Гамов и его жена находятся между жизнью и смертью.

убийство поймавшего им высокопоставленного браконьера, есть горькая правда. Рыбно-крабовый бизнес в России всегда был связан с криминалом. Еще в 1977 году покончив самодушеством бывшим министром рыбного хозяйства СССР Ишков. Его заместитель Рытов (бывший директор «Сахалинрыбпрома») был приговорен к высшей мере наказания.

Ничего времени не было. За контрабанду крабов, приносящую миллионы убытки казне, наказывали в основном штрафами. Редкое дело доходит до суда. Еще реже преступник оказывается за решеткой. Зато те, кто решился на беспрецедентную борьбу с крабовой мафией, рискуют подчас и карьерой, и жизнью. Вспомнить хотя бы внезапно переведенного в 1999 году к новому

месту службы начальника Северо-Восточного регионального управления ФПС генерала Прохода, которого так же, как и генерала Гамова, называли «грязной контрабандистом». Чудом уцелел после покушения и другой генерал - начальник территориального отдела «Махачкала» ФПС РФ Бондарев, промывший рыбную мафию из Каспия. А вот пограничники, потибише во взорном доме, уже не встанут в строй никогда. И исполнителю той трагедии до сих пор не наши.

Найдут ли тех, кто заживо сжигал генерала Гамова и его жену? У людей знающих на сей счет огромные сомнения.

Дмитрий СЕРВЮКОВ.

ОСТАТИН ГЕКСОГЕН - СОВЕСТЕННОЙ ПЕРСОНАЖ...

С АЛЕКСАНДРОМ ПРОХАНОВЫМ, АВТОРОМ САМОГО НАШУМВШЕГО В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ РОМАНА, БЕСЕДУЕТ КРИТИК ВЛАДИМИР БОНДАРЕНКО

После публикации газетной версии романа Проханова «Остапин Гексоген» в нашем слепке записки (вместе с отсутствием ярких проявлений в культурном пространстве полонии слухи, один неслыханный и грандиознейший друг. Оказалось, наше общество свято верит в теорию заговора, оно уверено, что успех романа достигнут за счет заговора, в частности кабинета.

Просто поверить, что читателям, издателям, критикам надежда десятилетия скупнейшая либерально-буржуазная жвачка была врозь лауреатов, что все-таки воровство, культура, прохлановские полонии слухи, один неслыханный и грандиознейший друг. Оказалось, наше общество свято верит в теорию заговора, оно уверено, что успех романа достигнут за счет заговора, в частности кабинета.

История со взрывами домов в Москве, война в Дагестане и Чечне, нравы российской элиты времен Ельцина - от всего этого мы так стремительно и безразлично отодвинулись и открылись, будто та страница перевернута лет 100 назад. Но Проханов снова оживает, и в его романе «Остапин Гексоген» мы снова находим то, что нам так знакомо и так близко.

«Почему ваш роман «Остапин Гексоген» так дружно поддерживали молодые критики и издатели леволиберальной радикальной толпы? Видно ли возможность смычки неворонкинской эстетики с левыми политическими силами?»

«Народские новые поколение интеллектуалов, которым 25-30 лет. Многие из них, которые начинали как яростные демократы. Наполненные антикоммунистическим пафосом, они приветствовали либеральную революцию, с радостью шли в оппозицию к обществу. Прошли годы, все деградировало, все оказалось продохом. Молодые либералы повзрослели, начались книги, у них появились связи с такими же интеллектуалами на Западе. И они резко поменялись. Первая попытка связать красную политику с радикальной культурой было сделано Эдуардом Лимоновым, когда он только что вернулся в Россию с идеями еврокоммунизма, а вместе с ним и идеями Западной Лимоновской партии зародился как некий интеллектуальный клуб, куда первые пришли вовсе не бевеики и не гранатовичи, а рокеры, художники, музыканты, поэты, философы с новым стилем, с новым дизайном. Курехин, Летов, Витхунская... И сам Лимонов был такой».

«Из этой небольшой радикальной и энергичной культуры создались так же, как эндемическая партия, и все их акции политические - это тактичные перформансы, которые, правда, стоят их отчаянным авторам и свобода, и иногда даже жизни. А что может быть зрелищнее, чем христские пощичины по физиономии британского принца Чарльза красными гвоздиками? Такой художественный акт не существует в яркости, актуальности, а также в смысле Сергея Пелевина в годы Великой Отечественной войны. Герои, которого нам так не достает... Думаю, все больше и больше молодежи втянется в радикальную политику. Часто споры в среде коммунистов, утрачено их в старомодности, в изуродованной тапталовити. Мечтаю о возвращении авангардной интеллектуальной молодежи в наши годы. Кто-то готов рисковать, готово ошеломлять, эпатировать слухи буржуа».

«А сам Геннадий Зюганов готов пойти на смычку с молодыми авангардистами радикалами?»

«Я думаю, что на все способны. Все зависит от того, какой форма будет иметь. Возникнет ли в недрах красного истеблишмента несколько активных посредников, любящих и ценящих авангард? В такой степени, в которой от меня это зависит, я думаю, что все для такого возможно. Я рассматриваю нынешний бум от моего романа как результат такого взаимодействия».

«И в то же время вы с готовностью даете интервью такому радикальному издателю, как эротический «Близкий ли они все?»»

«В «Близком», в котором недавно вышло мое интервью, я ничего страшного и возмутительного не заметил. Красивая обнаженная натура, прекрасная женская грудь... Но такие же груди громады висят на рекламных



Александр Проханов

«Хорошо, оставим «Близкий». Издательство, выпустившее роман, подхватило вас, коммунист, поместив на обложку указующий череп Ленина. Где же для вас, человека идейного, границы допустимого?»

«Да, я продаю издателям все право на рукопись. Вообще-то на эти деньги даже нельзя подарить голстук-бобочку Борису Березовскому. Но я почувствовал в этих адских газах, как я их называю, силу, умение и какой-то новый взгляд на издательскую культуру. Поэтому я отдал им все на откуп. И редактору текста, которую они прозвали. И дизайнеру. И издательство, выпустившее роман, подхватило вас, коммунист, поместив на обложку указующий череп Ленина. Где же для вас, человека идейного, границы допустимого?»

«Вашему будущему союзнику и постоянному автору газеты «Звезда» Сергею Курдюкову кажется, что своим романом вы совершили диверсию против красной идеи. Как вы относитесь к обвинениям Курдюкова насчет того, что вы - певец тления, гниения бывшего державного величия?»

«Может быть, Сергей Ервандович отчасти и прав в своем упорном красной идее. Я бы хотел стать таким, как он. Например, собственником роскошных зданий, которыми владеет Сергей Ервандович Курдюков в центре Москвы - чтобы перенести свою редакцию газеты «Звезда», которая совсем по-капиталистически критикует тех маленьких коммюнах, в его роскошных апартаментах, его роскошные домики Курдюкина, считающий себя ужасно красным политологом, заполучил еще от советской власти... Он уверяет, что я, как Дюк, начал вырвал из груди свое сердце, а затем вместо того, чтобы вести людей за собой, затопил его, как акурок... На самом деле это полная ерунда. Курдюков, пока он творит, никогда не стоит на месте».

«Кто вы - враг или союзник президента Путина? Ваш роман один читает как пропутинский, другие - как антипутинский. На мой взгляд, какие-то фрагменты из романа действительно и тому и другому утверждению. Или это же менялся по ходу написания романа?»

«Роман рассказывает в метафорической форме, как сделали наши президент. Там показана методика. Сам же Путин... Он не добивался власти. Его пригласили к власти. И он тяготился этой властью».

«А вы сами-то верите в причастность российских спецслужб к взрывам домов?»

«Читайте роман, там все сказано».

«Вместо послесловия»

«ГЕНЕРАЛЫ КГБ - О «ГОСПОДИНЕ ГЕКСОГЕНЕ»

«ШЕБАРШИН Леонид Владимирович, бывший начальник ПГУ КГБ СССР»

«ПРОЗДОРОВ Юрий Иванович, бывший начальник управления «С» ПГУ КГБ СССР»



Владимир Бондаренко

«Вашему будущему союзнику и постоянному автору газеты «Звезда» Сергею Курдюкову кажется, что своим романом вы совершили диверсию против красной идеи. Как вы относитесь к обвинениям Курдюкова насчет того, что вы - певец тления, гниения бывшего державного величия?»

«Может быть, Сергей Ервандович отчасти и прав в своем упорном красной идее. Я бы хотел стать таким, как он. Например, собственником роскошных зданий, которыми владеет Сергей Ервандович Курдюков в центре Москвы - чтобы перенести свою редакцию газеты «Звезда», которая совсем по-капиталистически критикует тех маленьких коммюнах, в его роскошных апартаментах, его роскошные домики Курдюкина, считающий себя ужасно красным политологом, заполучил еще от советской власти... Он уверяет, что я, как Дюк, начал вырвал из груди свое сердце, а затем вместо того, чтобы вести людей за собой, затопил его, как акурок... На самом деле это полная ерунда. Курдюков, пока он творит, никогда не стоит на месте».

«Кто вы - враг или союзник президента Путина? Ваш роман один читает как пропутинский, другие - как антипутинский. На мой взгляд, какие-то фрагменты из романа действительно и тому и другому утверждению. Или это же менялся по ходу написания романа?»

«Роман рассказывает в метафорической форме, как сделали наши президент. Там показана методика. Сам же Путин... Он не добивался власти. Его пригласили к власти. И он тяготился этой властью».

«А вы сами-то верите в причастность российских спецслужб к взрывам домов?»

«Читайте роман, там все сказано».

«Вместо послесловия»

«ГЕНЕРАЛЫ КГБ - О «ГОСПОДИНЕ ГЕКСОГЕНЕ»

«ШЕБАРШИН Леонид Владимирович, бывший начальник ПГУ КГБ СССР»

«ПРОЗДОРОВ Юрий Иванович, бывший начальник управления «С» ПГУ КГБ СССР»

«Вместо послесловия»

«ГЕНЕРАЛЫ КГБ - О «ГОСПОДИНЕ ГЕКСОГЕНЕ»

«ШЕБАРШИН Леонид Владимирович, бывший начальник ПГУ КГБ СССР»

СЕКРЕТНАЯ КАРТА ИЗ 1905 ГОДА

Какие только реликвии не пытаются провезти через границу незадачливые провокаторы! На днях, например, российские таможенники изыали у одного китайского пассажира, вылетавшего из Хабаровска в Харбин, карту обороны Порт-Артура времен русско-японской войны 1904-1905 годов, старинными иероглифами.

Как часто бывает в подобных случаях, обладатель столь редкого экспоната не представлял себе реальной ценности (или просто приключился). На карте размером 77х4 см изображена схема боевых действий в аэропорту для консультации специалист подтвердил предположение таможенников - карта является культурной ценностью и ее вывоз из страны возможен только после проведения экспертизы и с разрешения Министерства культуры РФ. В любом случае китайцу реликвию не дождаться - она будет передана в Хабаровский краевой музей.

Владислав ВИКТОРОВ, ХАБАРОВСК.

СНАРЯД ЗАМЕДЛЕННОГО ДЕЙСТВИЯ

Бригада почитателей цветного металла обнаружена в пригородном оздоровительном лагере «Орленок» отличный улов: десяток корпусов от фугасов времен Великой Отечественной. «Черные следопыты» проваляли себя с пользой и на всякий случай зывали саперов. Те проверили снаряды на содержание взрывчатых веществ и... увезли с собой, лишь искали металлов и приключений заработка. Мало того, в лагере обнаружены остатки цветного металла милиции, и та скоро накрыла их с полицией. Вот и проявил сознательность!

Владислав АНИКЕЕВ.

КАСА И ОСЯ БЫЛИ ЗДЕСЬ

Из жеза № 4 в городе Борзя незначительный воронка умишл заземто 12 старых ступень. Загадка раскрылась, когда был задержан 17-летний недоросль Степан Мишук, к тому времени успевший распространить все ступень. Воронка провалялась, что только что прочитал роман Ильфа и Петрова.

Юрий КИРИЛЛОВ.

МАЛЕНЬКИЕ ЛЮДИ ПОД КУСТОМ С РОЗАМИ

Жизнь Юлиана Писанко, сына красного командира и медсестры кремлевского санатория, с раннего детства была богата на встречи со знаменитыми людьми. Это звали Жил мальчик вместе с мамой в живописном поселке Барвиха в Подмосковье.

В школу, где он учился, частенько захаживали в гости писатели Максим Горький и Алексей Толстой, летчик Валерий Чкалов, членики... Всех их Юлиан Апполонович помнит не хрестоматийными, а живыми. С теплотой - Горького. Дача писателя стояла на берегу Москва-реки. Здесь мальчишкам разрешалось играть, но под присмотром одаренного дяди Горького, адривал себя Василий Иванович. Затаивший граф Алексей Толстой был строг. Как-то учителя обратили к нему с просьбой разрешить переделать под кортукую одну из его старых кофточек, но князь недоволенских душ в просьбе отказал.

В Великую Отечественную Юлиан работал на заводе фрезерщиков. Когда же стукнуло 18, сумев пойти по стопам отца. Учился в Рязань-Деню, где поступил в военно-дорожное училище. По окончании учебы распределили лейтенанта Писанко в Красноярск, в отдельный батальон, который обслуживал дачу Политбюро. Воздух под командованием Писанко было поручено особое задание: благоустройство и озеленение территории дачи Сталина, его детей Василия и Светланы, живших отдельно, и Анастасии Микяной. Но прежде Юлиан Апполонович вызвали в особый отдел и объяснили: «Вам как нельзя лучше должны познать, как важно в вашей работе поддерживать язык за зубами. И пожелаю удачи. На дворе стоит 1950 год».

Насчет языка предупредили и нас. Я с детства был сдержан и немногословен. О том, где и чем занимался, не говорил никому, даже жене - уверяет Писанко. - В сферу наших обязанностей входило поддерживать в исправном состоянии подвезные пути, тротуары и погони старших, хотя все они были офицерами... На работу в Кремль Сталин выезжал обычно в половине второго дня, а возвращался к двум часам ночи. Во время его выездов прислугу удаляли метром на двести в сторону. Сталинская машина всегда шла первой, а за ней еще четыре. За воротами они менялись местами. Божья иногда садился рядом.

Помнит Писанко и детей вождя. - Василий всегда приезжал за рулем автомобиля с открытым верхом. Ездил он очень быстро, носил штаны. Не до нас было и Светлана. В ту пору она проживала по адресу вместе с молодым человеком, сыном Жданова Юрием. Потом они поженились. Дочь Сталина, хоть и не работала с нами, но всем нравилась. Я даже в ее честь свою дочурку назвал Светланой. По-другому нас встречали у Анастасии Микяной. Тот подходил к нам, часто, все спрашивал, хорошо ли кормят. По-русски говорил с большим акцентом и называл меня «Лианом». Угодил фруктами, иногда и вином. Выглядел по мальenkой. У нас во взводе служили несколько ребят из Армении, так с ними он сыпал на армянском. А вообще выпивать на правительственных дачах нам - упаси Бог! Я, кстати, и пингане рывадушечки к окладу. За свою жизнь сохранил только раз, когда умер Сталин. Мы тогда с ребятами так написали, что отстали от своего шезлонга: после смерти вождя нас отравили сплужить аж на Камчатку.

Да, жизнь на дачах у Писанко кончилась, началась служба с переездом по огромной стране. Строил дороги, возводил плотины. Когда вышел в отставку, устроился на работу в торговый флот. Побывал на Кубе, в Канаде, США, Бразилии. А когда бросил в Ростове-на-Дону.

Ныне Юлиан Апполонович на пенсии, но продолжает активный образ жизни. Организуя встречи ветеранов. Говорит, есть среди них и пять человек, которые работали на дачах Политбюро...

Хочит ХУЛЫБЯН. РОСТОВ-НА-ДОНУ.

САГА О КВАДРАТНЫХ БЛИНАХ

РЕКОРДЫ В КНИГУ ГИННЕССА СТАНОВЯТСЯ ВСЕ ДУРНЕЕ - НЕ ОТ ТОГО ЛИ ЕЕ ВЛАДЕЛЕЦ РЕШИЛ ПРОДАТЬ ПРАВА НА СВОЕ ДЕТИЩЕ?

«...Как на масле неделю на печи блины лепили. Это если для еды. А для рекорда блины пекут не поштучно, а в килограммах. Из недр странного сооружения выплывает лента полусурового теста. Ее подхватывают, шинкуют на квадраты. «Налетай, народ!»

Блины квадратными не бывают, - неосторожно вымешивала я. Мы идём на рекорд. Не мешайте! А то припущу представителя Книги Гиннесса. Его и звать не надо, тут как тут, серьезный такой, с блокнотиком. «Вы от товарища Гиннесса?» - спрашиваю. Смотрит на меня свысока. «Командирова Книгой рекордов Гиннесса, но он мне не товарищ, - озабоченно меняю. Месочка вступила не проходит, кто-нибудь обязательно очередную несуровость придумяет! И сразу стараются докочкаться до Гиннесса. Петиции, заявки, пресса, ТВ. Подкини напоси буренку самогону, два литра первача влили. Все дорогу до стада корова томят мычача, пишлет сонливый хохлатый ста, а добравшись до стада, «принялась приставать к быку-производителю с недвусмысленными намеками. Случай, который запросто может войти в Книгу рекордов Гиннесса [слово «книга» всдуху с приснословием слово это Библится».

На один из городов напала крушина. Медики не сошлись. «К концу года [название города не воспроизвожу. - К.Б.] город N может попасть в Книгу рекордов Гиннесса. Некут ухватив зубами веревку, привязанную к железнодорожному вагону, уперся в шпалу и звал на шпал - сдвинул вагон с места. Тут тебе роль в кустах - случайно оказавшееся близостью телевидение предподносит сюжет как величайшее достижение духа и плоти. «Оформил заявку в Книгу рекордов Гиннесса». Совсем свежий факт - отчаянная голова, принадлежащая отчаянному же человеку, отправляя его в ледяную воду, где он пролежит тридцать минут. «Этот факт будет занесен в Книгу Гиннесса». А не лучше ли - в отчет Общества практикующих психотерапевтов?

Продолжи и запелые джентльмены от наших недалеких ушей. Один за ситантные минуты сполох дождав гамбургеров. Судья с секундомером стоял над его душой, покада бедолага не сполз со стула. Некий германский интеллектант проехал на автомобиле «задним ходом со скоростью 85 км/час». Парень зря старался. Не знал, что в блестящем исследовании Иштван Рат-Вега (История человеческой глупости [книга увидела свет в 1938 году в Будапеште, была переведена и на русский] таких примеров пруду пруду. Тут и приводится случай, когда рекордист пробежал 100 ярдов спиной вперед, включая все ту же заднюю скорость.

Были и иные подвиги недомыслия и скудоумия. Их тогда так и называли: высшие достижения человеческой глупости. А вот дальнее явление более корректное наименование: рекорды из Книги Гиннесса. И пошла пошла! Что ни год - то новый фолант. Один из выпусков переиздали у нас, добавив туда что-то из доморощенных рекордов. Починалу нашлись покупатели, но тираж все же застрял, остатки сбывали по сниженной вторе цене. Сейчас книга переиздана в России. Сам же рекордист перепродался. Бывший владелец от не отказывается, и покупатели, похоже, нашлись. Книгу издают на разных языках - и на здоровье.

Правда, и запелые джентльмены от наших недалеких ушей. Один за ситантные минуты сполох дождав гамбургеров. Судья с секундомером стоял над его душой, покада бедолага не сполз со стула. Некий германский интеллектант проехал на автомобиле «задним ходом со скоростью 85 км/час». Парень зря старался. Не знал, что в блестящем исследовании Иштван Рат-Вега (История человеческой глупости [книга увидела свет в 1938 году в Будапеште, была переведена и на русский] таких примеров пруду пруду. Тут и приводится случай, когда рекордист пробежал 100 ярдов спиной вперед, включая все ту же заднюю скорость.

Были и иные подвиги недомыслия и скудоумия. Их тогда так и называли: высшие достижения человеческой глупости. А вот дальнее явление более корректное наименование: рекорды из Книги Гиннесса. И пошла пошла! Что ни год - то новый фолант. Один из выпусков переиздали у нас, добавив туда что-то из доморощенных рекордов. Починалу нашлись покупатели, но тираж все же застрял, остатки сбывали по сниженной вторе цене. Сейчас книга переиздана в России. Сам же рекордист перепродался. Бывший владелец от не отказывается, и покупатели, похоже, нашлись. Книгу издают на разных языках - и на здоровье.

Правда, и запелые джентльмены от наших недалеких ушей. Один за ситантные минуты сполох дождав гамбургеров. Судья с секундомером стоял над его душой, покада бедолага не сполз со стула. Некий германский интеллектант проехал на автомобиле «задним ходом со скоростью 85 км/час». Парень зря старался. Не знал, что в блестящем исследовании Иштван Рат-Вега (История человеческой глупости [книга увидела свет в 1938 году в Будапеште, была переведена и на русский] таких примеров пруду пруду. Тут и приводится случай, когда рекордист пробежал 100 ярдов спиной вперед, включая все ту же заднюю скорость.

Были и иные подвиги недомыслия и скудоумия. Их тогда так и называли: высшие достижения человеческой глупости. А вот дальнее явление более корректное наименование: рекорды из Книги Гиннесса. И пошла пошла! Что ни год - то новый фолант. Один из выпусков переиздали у нас, добавив туда что-то из доморощенных рекордов. Починалу нашлись покупатели, но тираж все же застрял, остатки сбывали по сниженной вторе цене. Сейчас книга переиздана в России. Сам же рекордист перепродался. Бывший владелец от не отказывается, и покупатели, похоже, нашлись. Книгу издают на разных языках - и на здоровье.

Правда, и запелые джентльмены от наших недалеких ушей. Один за ситантные минуты сполох дождав гамбургеров. Судья с секундомером стоял над его душой, покада бедолага не сполз со стула. Некий германский интеллектант проехал на автомобиле «задним ходом со скоростью 85 км/час». Парень зря старался. Не знал, что в блестящем исследовании Иштван Рат-Вега (История человеческой глупости [книга увидела свет в 1938 году в Будапеште, была переведена и на русский] таких примеров пруду пруду. Тут и приводится случай, когда рекордист пробежал 100 ярдов спиной вперед, включая все ту же заднюю скорость.

Были и иные подвиги недомыслия и скудоумия. Их тогда так и называли: высшие достижения человеческой глупости. А вот дальнее явление более корректное наименование: рекорды из Книги Гиннесса. И пошла пошла! Что ни год - то новый фолант. Один из выпусков переиздали у нас, добавив туда что-то из доморощенных рекордов. Починалу нашлись покупатели, но тираж все же застрял, остатки сбывали по сниженной вторе цене. Сейчас книга переиздана в России. Сам же рекордист перепродался. Бывший владелец от не отказывается, и покупатели, похоже, нашлись. Книгу издают на разных языках - и на здоровье.

Правда, и запелые джентльмены от наших недалеких ушей. Один за ситантные минуты сполох дождав гамбургеров. Судья с секундомером стоял над его душой, покада бедолага не сполз со стула. Некий германский интеллектант проехал на автомобиле «задним ходом со скоростью 85 км/час». Парень зря старался. Не знал, что в блестящем исследовании Иштван Рат-Вега (История человеческой глупости [книга увидела свет в 1938 году в Будапеште, была переведена и на русский] таких примеров пруду пруду. Тут и приводится случай, когда рекордист пробежал 100 ярдов спиной вперед, включая все ту же заднюю скорость.

Были и иные подвиги недомыслия и скудоумия. Их тогда так и называли: высшие достижения человеческой глупости. А вот дальнее явление более корректное наименование: рекорды из Книги Гиннесса. И пошла пошла! Что ни год - то новый фолант. Один из выпусков переиздали у нас, добавив туда что-то из доморощенных рекордов. Починалу нашлись покупатели, но тираж все же застрял, остатки сбывали по сниженной вторе цене. Сейчас книга переиздана в России. Сам же рекордист перепродался. Бывший владелец от не отказывается, и покупатели, похоже, нашлись. Книгу издают на разных языках - и на здоровье.

Правда, и запелые джентльмены от наших недалеких ушей. Один за ситантные минуты сполох дождав гамбургеров. Судья с секундомером стоял над его душой, покада бедолага не сполз со стула. Некий германский интеллектант проехал на автомобиле «задним ходом со скоростью 85 км/час». Парень зря старался. Не знал, что в блестящем исследовании Иштван Рат-Вега (История человеческой глупости [книга увидела свет в 1938 году в Будапеште, была переведена и на русский] таких примеров пруду пруду. Тут и приводится случай, когда рекордист пробежал 100 ярдов спиной вперед, включая все ту же заднюю скорость.

Правда, и запелые джентльмены от наших недалеких ушей. Один за ситантные минуты сполох дождав гамбургеров. Судья с секундомером стоял над его душой, покада бедолага не сполз со стула. Некий германский интеллектант проехал на автомобиле «задним ходом со скоростью 85 км/час». Парень зря старался. Не знал, что в блестящем исследовании Иштван Рат-Вега (История человеческой глупости [книга увидела свет в 1938 году в Будапеште, была переведена и на русский] таких примеров пруду пруду. Тут и приводится случай, когда рекордист пробежал 100 ярдов спиной вперед, включая все ту же заднюю скорость.



Наш соотечественник Брюс Хлебников больше всех в мире говорил карточными календарями.

как говорили. Но вот наши недоросльы. Мало кто считает группу энтузиастов, в Гиннессе российских достижений. Посудите сами. Записали какого-то европейского недомоера (по графе «самый высокий человек»), когда российский великан - на 13 см выше! - не упомянут. «Может, потому, что наш - психически здоровый человек, не хочет такой славы?» - спросил я. «Да нет, это нас зомбируют! Нам действительно есть что показать Гиннессу. Рекордсменов по азарту? Или домишки, обнищавшего рекордное количество квартир? А как не вспомнить несчастных девиз-стритризеры, топчущих у шести сутки с лишним?»

Увы, бесконечный ряд и наших претендентов на местечко в первом ряду. А тут еще подвезали авторы всевозможных рекордных «рейтингов». Вот некие биографы недавно вычислили смее губернаторов и представили их во всем блеске и величии. И чтобы другим не обидно было - обнародовали и второй шезлонг, история их вторых, резерва главного командования. В список почему-то не попал ватяль-рекордсмен Зурбаб Черветов. Так что тут же горой вступился какой-то американский Биографический институт. Он определил президента художественной академии «человеком года». Это почетный титул, передает информационное агентство, его удостоивается «небольшое число избранных».

Что в заключении? Может, слова все того же Иштван Рат-Вега? «Правда, увы, бы от стыда, если бы им увековечили таких людей».

Константин БАРЫКИН.

P.S. А квадратные блины все-таки не были! Подтверждение тому можете получить у А.Курнина, в его замечательной книге о русских блинах. Или у этнографа С.Макимова. А того проче - в любой поваренной книге...

НЕИЗВЕСТНЫЕ СТРАНИЦЫ

Только однажды Писанко видел издали, как он пропалывал тяпкой розовый курстник (розы Сталин очень любил). Но это было не правительственный дача в Абхазии, где молодой садовник также одно время не служил. Там у клубы всегда стояли лимонные лопаты и тяпки Сталина... Всем остальным в руки их брать строго запрещалось.

Василий всегда приезжал за рулем автомобиля с открытым верхом. Ездил он очень быстро, носил штаны. Не до нас было и Светлана. В ту пору она проживала по адресу вместе с молодым человеком, сыном Жданова Юрием. Потом они поженились. Дочь Сталина, хоть и не работала с нами, но всем нравилась. Я даже в ее честь свою дочурку назвал Светланой. По-другому нас встречали у Анастасии Микяной. Тот подходил к нам, часто, все спрашивал, хорошо ли кормят. По-русски говорил с большим акцентом и называл меня «Лианом». Угодил фруктами, иногда и вином. Выглядел по мальenkой. У нас во взводе служили несколько ребят из Армении, так с ними он сыпал на армянском. А вообще выпивать на правительственных дачах нам - упаси Бог! Я, кстати, и пингане рывадушечки к окладу. За свою жизнь сохранил только раз, когда умер Сталин. Мы тогда с ребятами так написали, что отстали от своего шезлонга: после смерти вождя нас отравили сплужить аж на Камчатку.

Да, жизнь на дачах у Писанко кончилась, началась служба с переездом по огромной стране. Строил дороги, возводил плотины. Когда вышел в отставку, устроился на работу в торговый флот. Побывал на Кубе, в Канаде, США, Бразилии. А когда бросил в Ростове-на-Дону.

Ныне Юлиан Апполонович на пенсии, но продолжает активный образ жизни. Организуя встречи ветеранов. Говорит, есть среди них и пять человек, которые работали на дачах Политбюро...

Хочит ХУЛЫБЯН. РОСТОВ-НА-ДОНУ.

Насчет языка предупредили и нас. Я с детства был сдержан и немногословен. О том, где и чем занимался, не говорил никому, даже жене - уверяет Писанко. - В сферу наших обязанностей входило поддерживать в исправном состоянии подвезные пути, тротуары и погони старших, хотя все они были офицерами... На работу в Кремль Сталин выезжал обычно в половине второго дня, а возвращался к двум часам ночи. Во время его выездов прислугу удаляли метром на двести в сторону. Сталинская машина всегда шла первой, а за ней еще четыре. За воротами они менялись местами. Божья иногда садился рядом.

Помнит Писанко и детей вождя. - Василий всегда приезжал за рулем автомобиля с открытым верхом. Ездил он очень быстро, носил штаны. Не до нас было и Светлана. В ту пору она проживала по адресу вместе с молодым человеком, сыном Жданова Юрием. Потом они поженились. Дочь Сталина, хоть и не работала с нами, но всем нравилась. Я даже в ее честь свою дочурку назвал Светланой. По-другому нас встречали у Анастасии Микяной. Тот подходил к нам, часто, все спрашивал, хорошо ли кормят. По-русски говорил с большим акцентом и называл меня «Лианом». Угодил фруктами, иногда и вином. Выглядел по мальenkой. У нас во взводе служили несколько ребят из Армении, так с ними он сыпал на армянском. А вообще выпивать на правительственных дачах нам - упаси Бог! Я, кстати, и пингане рывадушечки к окладу. За свою жизнь сохранил только раз, когда умер Сталин. Мы тогда с ребятами так написали, что отстали от своего шезлонга: после смерти вождя нас отравили сплужить аж на Камчатку.

Да, жизнь на дачах у Писанко кончилась, началась служба с переездом по огромной стране. Строил дороги, возводил плотины. Когда вышел в отставку, устроился на работу в торговый флот. Побывал на Кубе, в Канаде, США, Бразилии. А когда бросил в Ростове-на-Дону.

Ныне Юлиан Апполонович на пенсии, но продолжает активный образ жизни. Организуя встречи ветеранов. Говорит, есть среди них и пять человек, которые работали на дачах Политбюро...

Учредитель и Издатель Информационно-аналитическое агентство «Деловой вторник»

Генеральный редактор Главный редактор Редакционный совет:

Адрес редакции: 125993, ГСП-3, Москва, А-40, ул. «Прованс», 24, 8-й этаж. Телефон для справок: (095) 257-37-92.

Номер подписан в 15.00. По графику в 15.00. Общий тираж 1.458.975 экз. Цена - бесплатно.

«ДЕЛОВИЙ ВТОРНИК»

«Трибуна», «Труд» (московский выпуск), «Украинская газета» (Украина), «Советская Белоруссия» (Беларусь), «Вар

Пощадили дебютанта



ФК «Воронеж» — «Черноморец (Новороссийск)» 0:1. Гол: Машкарин, 14.

«Воронеж»: Астапкин, Мукуну, Шеголев, Кудряшов, Захаров, Догуз (Агатов, 60), Иванов, Дегтярев, Акименко (Савкин, 46), Ахимов, Гурбанов.

«Черноморец»: Саморуков, Бесмертный, Бескровный, Ещенко, Сытко, Майоров, Низовцев (Филиппенко, 64), Призето, Машкарин (Иванов, 75), Камольцев, Антохин (Олейник, 88).

Предупреждения: Догуз, 4; Акименко, 26; Сытко, 28; Бесмертный, 40; Ещенко, 42; Майоров, 66; Шеголев, 66; Иванов, 78. Судья: Захаров (Москва).

24 мая. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 6500 зрителей. 20 градусов.

Все домашние матчи, в которых «Воронеж» проиграл, развивались по похожему сценарию: гости забивали быстрый гол, а затем уходили в оборону. Не забывая о красоте игры, они довольно уверенно контролировали ее ход и уводили с собой три очка. Правда, по воротам хозяева били чаще, чем в гостевой встрече 9-го тура в Томь, но из десяти ударов в створ в створ ворот только четыре раза. Угловых, как ни парадоксально, гости подали восемь (против трех — воронежцев). Как видите, новороссийский орешек воронежцы никак не могут раскусить второй год подряд.

Кстати, о «Факеле», об этом двойном названии вклуче с «Воронеж». Только сейчас собрали документы для рассмотрения в ПФА (а решение наблюдательным советом клуба было принято месяц назад). Вроде 7 июня будут их рассматривать на совете Лиги с прицелом, что с середины июня команда будет официальным названием «Факел-Воронеж». Но верится с трудом, так как события, связанные с Чемпионатом мира в Японии, вряд ли подвигнут высокие российские инстанции на какие-то заседания — совещания по поводу переименования какого-то клуба столицы Центрального Чер...

земья. Как бы не пришлось ждать до конца сезона. Да и что это теперь изменит? Может быть, лучше будет, если «Воронеж» без кавычек «Факел» бесстрашно покинет первую лигу?

А теперь об остальных результатах 10-го тура: «Лада» — «Нефтехимик» - 2:3; «Амкар» - «СКА» - 2:1;

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА
Таблица с 18 командами и 10 играми. Столбцы: И, В, Н, П, М, О.



(Продолжение. Начало в №№ 71-73)

И десятки других вопросов. Гарри еле смеялся, зовя друзей. Всю дорогу в Степное он рассказывал о сражении, в которое вохшились Гарри, даже Рон. Придя в Степное, Гарри взглянул на настенный календарь и увидел, что завтра пора уезжать обратно в Хогвартс! И тут Гарри вспомнил, что ему нужно написать реферат! Он поспешно сказал об этом Гермионе, Рону и Вихрю и бросился к столу. Он то расхаживал, заложив руки за спину, то сидел и писал. До самого вечера просидел Гарри за столом, испивал кипу бумаги, сломал три пера и только после этого встал из-за стола и облегченно потянулся.

На это Рон лишь фыркнул и застенул чмоchадом.

Когда друзья полностью упаковали вещи и собрались уходить, к ним вдруг заглянул Феникс, Оборотень и Невидимка. Узнав, что Гарри и его друзья уезжают, они очень огорчились.

«Мы только-только привыкли к тебе, а ты уезжаешь...»

«Волшебная четверка» сопровождала Гарри и его друзей до самого вокзала.

«Вот и наш поезд», - сказал Гарри, увидев его еще издали.

Все по очереди простился. Гарри залез в вагон первым. За ним — все остальные. Вот поезд тронулся. Гарри вынул из окна и махал Вихрю, Фениксу, Невидимке и Оборотню, пока они не превратились в маленькие черные фигурки.

«Прощай, Гарри! Не забывай о нас!» - в последний раз донесло голос Вихря. А поезд все уносил Гарри и его друзей от России, страны, полной загадок и чудес.

Голы от «Колы»

Стильная музыка, модные ди-джеи, танцевальное шоу, выступление лучших творческих коллективов города, призы, подарки — все это было в минувшую субботу в Воронеже на большом празднике футбола среди дворовых команд «Ом» «Колы-Воронеж». Произошло он на площади им. Ленина во дворе завода. Напомним, что тогда, в мае прошлого года, за два дня он собрал около участников соревнований и зрителей. Сейчас же все состоялось в один день. На восьми мини-футбольных кортах в пяти возрастных группах за чемпионство боролись около 300 команд. Даже невидя на то, что праздник совпал с последним школьным звонком, подинок выдвинулись зрелищным.

Сергей КРОЙЧИК. Фото Сергея ГУБАНОВА.

Следующая домашняя игра подопечных Ивана Васильева-Габаскидзе состоится в среду, 30 мая, в 19.00. Это будет матч «Воронеж» - «Дон-Текс» (Шах-мат). Потом предстоит выездной поединок 5 июня с чемпионом-2001 самарским ЦСК ВВС. По сути дела это будет первый серьезный экзамен на прочность «Энергии» нынешнего образца. Напомним, что в трех стартовых поединках чемпионата страны наши землячки одержали три победы с общей разницей мячей — 11:1.



Юрий МАКАРОВ.

УПАКОВОЧНЫЙ БУМ В "СОКОЛЬНИКАХ"
В Москве, в Культурно-выставочном центре "Сокольники", с 18 по 22 июня 2002 года пройдет Международная неделя упаковки в "Сокольниках".

Автомобили ИЖ, ВАЗ, ОКА
Все виды ремонта, любые зап. части.

Электроды сварочные дешёво
Т. 33-50-50, 33-94-20

Отдых на Черном море
ПАНСИОНАТ ОТДЫХА «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
ГАРАНТИРУЕТ ВАМ И ВАШЕЙ СЕМЬЕ ХОРОШИЙ ОТДЫХ В НАШЕЙ ЗДРАВНИЦЕ.

ОАО «Верхнемамонская» предлагает
3/4 части для сенокосорочной техники.

ЗАО «Электроагрегат»
РЕЗИНотехнические изделия.

ОАО "ХИМОПТТОРГ"
Сода каустическая, сода кальцинированная, хлорная известь.

КУДЕСНИК
АВТОКРАНЫ (Клиники) 15,16 т на шасси МАЗ, КамАЗ, Урал

Фирма "Стройсервис"
СПЕЦОДЕЖДА
МАТРАЦЫ ВАТНЫЕ, ОДЕЛА ВАТНЫЕ

ОБУВЬ, ПРЕЗЕНТ, РЕЗИНОВАЯ ПЕРЧАТКИ, ОЧКИ
СПЕЦОДЕЖДА

продажа запчастей к сельхозтехнике
гарантия низких цен, высокого качества и широкого ассортимента.

ЗАО «Депозит-инвест»
ВЕДЕНИЕ РЕЕСТРОВ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ

СПЕЦОДЕЖДА
обувь, средства защиты, хозтовары, слесарно-монтажный инструмент

ЗАКУПАЕМ
отработанные кислотные и щелочные аккумуляторные батареи

СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ
WWW.084.vrn.ru (0732) 78-56-78

АККУМУЛЯТОРЫ всех типов
ТОСОЛ А-40М

«Волгарь-Газпром» - «Химки» - 0:1; «Динамо» СПб - «Локомотив» - 2:0; «Томь» - «Кристалл» - 2:0; «Томь» - «Металлург» - 2:1; «Газовик-Газпром» - «Спартак» - 3:0; «Кубань» - «СКА-Энергия» - 4:1.

Глава 19. Возвращение
Утром Гарри, как обычно, встал первым. Он разбудил друзей, они умылись, оделись, позавтракали и отравились за билетами.

Глава 20. Дома
Гарри сидел на жесткой кожаной скамье и смотрел в окно. За стеклом проплыли огромные разлапистые ели, стройные березки, могучие дубы...

Глава 21. Потомок Вайрлока
Когда Гарри хорошенько выспался, он спустился в гостиную, где все делали уроки. Гермиона, как всегда, сидела обложившая тяжелыми томами.

Для семейного чтения

Максим ДЕМАХ

Гарри Поттер и загадки России

(Продолжение. Начало на 3-й стр.)

- С таким тренером нам все по плечу! - воскликнул Рон с энтузиазмом.

- Конечно, по плечу! Я уже второй раз остался на второй год! Если я не сдам СОВ на этот год, то стану помещенным всей школы!

- Это все Снегг! Это он тебя заваливает! Ух, как я его ненавижу!

Рон мстительно сжал кулаки. Его глаза гневно засверкали.

- Привет, Оливер! - поприветствовал Гарри тренера, приближаясь к столу.

- А, здравствуй, Гарри! Извини, что не встретил тебя - у меня была срочная тренировка...

- Ничего, ничего! Я тут нечаяно услышал, о чем вы говорите... Я буду усиленно тренироваться! Мы должны выиграть Кубок!

Гарри вдруг краешком глаза заметил, что Гермиона вдруг вскинулась и стала внимательно их слушать. Гарри показало странным это обстоятельство, но вскоре он забыл о нем.

После этого разговора Гарри сделал уроки (частично списывая у Рона). Вдруг Гермиона, записав учебники в сумку, отвела Гарри в сторону и сказала:

- Гарри, мне нужно с тобой поговорить. Ну, что? - Гарри не нравилась тигучие фразы Гермионы.

- Гарри, ты не можешь идти на матч по квиддичу! - открыто заявила Гермиона.

- Неудачная штука! - бросил Гарри и попытался отойти.

- Это не штука! Выслушай меня! Когда мы попали в библиотеку «Степнуса», я кое-что нашла в книге «Колдун и ведьмы 5-го века до нашей эры». Там был раздел, посвященный Вайрлоку. И там я нашла, что у Вайрлока был потомок. Потомок, который убивает всех врагов своих и Вайрлока и появляется на волшебных спортивных играх! А раз ты...

Гарри перебил Гермиону:

- И ты веришь сказкам из книг?

- Ну, думаю, чтобы в 5-м веке до нашей эры кто-нибудь шутил! - резонно возразила Гермиона и продолжила: - Ты не можешь идти на матч! Ты хочешь быть убитым? Кому от этого будет радость?

- Мальфой! - мрачно прошептал Гарри.

- Гарри, пойми, это не шутки.

- Я знаю, что это не шутки! Но я не трус! Из-за какого-то потомка я поведу Гриффиндор? И не думаю, Гермиона! Матч будет с моим участием, и точка!

- Ладно, выбирай: проигранный матч и живой ты, или выигранный матч и твой труп!

- Я выбираю второй! - отрезал Гарри.

- Но, Гарри...

- Что Гарри? Что Гарри?! Четырнадцать лет уже Гарри! Если я победил Вайрлока, то победить какого-то потомка мне раз плюнуть!

- Какой ты самонадеянный! Ну, как хочешь! Твое дело! - фыркнула Гермиона.

- До свидания! - закончил разговор Гарри.

Глава 22. Рождество

Но вот, потихоньку, в свои права вступила госпожа Зима. Небо заволочило темными тучами, за окном потяжко выли ветры и падал снег. В рождественское утро Гарри прокутался радио. Пригладив непослушные волосы и надев очки, он свесился с кровати. Возле него, как обычно, лежали подарки. Первый был от мамы Рона - она связала ему фирменный свитер Узлиа ярко-красного цвета с гриффиндорским львом и испекла корзинку домашних сладостей. Следующий подарок был от Хатрида. В мятой коробке лежала искусная лентка ваза с красивым узором на обложке. Отодвинув коробку, Гарри увидел подарок Гермионы. Это были, разумеется, книги. Она называлась «Древнейшие изобретения волшебников», и автором был Минстер Облокало. Подарком Рона был набор его любимой команды «Пушки Педдл». В набор входило: несколько постеров с изображением всей группы, костюм команды, волшебная палочка с двойной «П» на обложке и книга, в которой рассказывалось о команде. Гарри отодвинул набор в сторону и увидел подарок от дяди Вернона. Рядом с «подарком» - крошечной петардой - лежало письмо, в котором дядя просил Гарри каким-нибудь способом остаться в школе на летние каникулы. Гарри положил письмо на свитер Узлиа, думая, что уже все, как вдруг увидел подарок от... кого бы Вы догадали? От Выхри! Подарком был волшебный меч последней модели «ВМ-2000», который мог превращаться в ножик, в копье, в волшебную палочку, в топор, в секиру... Словом, в массу полезных вещей. А вот, что говорилось в письме: «Привет, Гарри! Писмет тебе Выхри, Невидамку и Оборота. Мы очень по тебе скучаем, не мог бы ты приехать к нам на летние каникулы? Очень бы хотелось, чтобы да. Писмала тебе новый супермеч, инструкция прилагается. Ду-

маю, тебе понравится мой подарок! Выхри, от имени Фейника, Оборотня и Невидамки».

Гарри прочитал письмо и подпрыгнул от радости. Значит, они его помнят! На Гарри вдруг нашла недоделанная тоска по Выхри и его друзьям по «Степнусу».

Тут, на соседней кровати, ашевельнулся Рон. Он, наконец, сел, зевнул и потянулся к подаркам. Когда он с ними разобрался, то подошел к Гарри. У Рона загорелись глаза, когда он увидел чудо-меч.

- Ничего себе! Вот это супер! - воскликнул он, превращая меч то в копье, то в ножик.

Наигравшись вдоволь мечом, друзья оделись и пошли на завтрак. На нем произошел один инцидент. Все спокойно сидели и ели пироги с помидками, сова приселла почту, как вдруг за столом Слайзерина раздался душераздирающий крик. Кричал Малфой. Дело в том, что он вчера заколдовал ком глины, и он все время летал за Невидалом Долгошупсом. И рассерженная Мак-Гонагалл донесла его родителям. Видно, до отца Малфоя дошло, что его сыночек что-то натворил, и он прислал Малфоя громовещателем. И громовещатель бабахнул прямо за столом. Гарри поперхнулся со смеху, а Рон стал злым.

После завтрака, на котором, кроме Гарри, Рона, Гермионы, Малфоя и Крэбба никто не было, Гарри с Гоном пошли во двор, а Гермиона (!!!) уткнулась в книгу.

- Просто книжный червь какой-то! - хмыкнул Рон.

Вдоволь наигравшись в снежки, друзья вернулись в замок. Весь остаток дня они бродили по замку и веселились хлопотушками, которые выплывали из игрушки.

- Классный день! - радостно воскликнул Рон, идя с Гарри и Гермионой на ужин в Большой зал.

- И, правда, классный! - подумал Гарри, с наслаждением уплетая жареную курицу.

Глава 23. Смертельный матч

Но вот каникулы закончились, и Хогвартс снова стал наполняться шумом, словом и пчелиным улей. Оливер Вуд был очень взволнован. Он сто раз объяснял всем тактику, в ушах Гарри так и звенело:

- Тогда Узлиа постарается выбить Малфоя, в это время лови снитч! Понял, Гарри? Когда Узлиа...

- Я понял, Оливер! - взорвался Гарри. И вот настал этот день. У Перси чиновников были самые лучшие места. Перси был в деловом костюме. И был надул, как в Хогвартсе, когда он был старостой.

Гермиона долго уговаривала Гарри не идти на матч, но Гарри был непреклонен. Наконец Гермиона уговорила Гарри засунуть под мантию палочку. На матч также пришел Хатрида, который сел рядом с Гермионой. И вот матч начался. Комментаратор Джордон Ли стал объявлять:

- Выходят команды: Вуд, Валл, Узлиа, Джейсон, Поттер - сборная Гриффиндора; Фуул, Рохатчи, Мик-Роус, Гролд, Малфой - сборная Слайзерина. Капитаны, пожмите друг другу руки! Вуд и Фуул обменялись рукопожатием. Раздался свисток мадам Трим. Игроки взыли в воздух.

Джордан стал комментировать:

- Кэти Бэлла перехватила мяч и несется к воротам! Но что это? Два бладезера атакуют е! Но она делает отвесное пинк! О, какое мастерство! Несомненно. Кэти станет лучшей...

Джордан! - рявкнула профессор Мак-Гонагалл, севшая рядом. Она знала, что комментатора частично завоисит.

- Извините, профессор... Кэти закинула мяч! Гриффиндор открывает счет! Рохатчи отбивает бладезер в Узлиа, но тот ловко уворачивается! Узлиа в отместку отбивает мяч в Рохатчи, но он уворачивается, и мяч попадает в Малфоя. Ха-ха-ха! От дерзкого, Рон! Врежь ему еще раз! О, извини, профессор...

Гарри летал по полю, напряженно всматриваясь в землю - не блеснет ли снитч? Вдруг что-то засвистело сзади. Гарри инстинктивно пригнулся. Правильно сделал - огромный черный бладезер пролетел над ним. Гарри заметил второй смертоносный мяч, но что это? На черном фоне что-то блеснуло. Снитч! Гарри рванулся к нему, но тут его словно огрело когтергой. Гарри на опух ударял назад - раздался вскрик, перед Гарри мелькнуло лицо Малфоя, искаженное злобой и ужасом, и в следующий миг Ли объявил:

- И снова Малфой наказан! Никакое зло не ускользнет от Гарри Поттера, он... Нет, нет, хорошо, профессор... И снова Гриффиндор ведет счет: 40:0!

Вдруг Гарри заметил черную тень, мелькнувшую перед ним, и тут шрам будто загорелся, голова стала раскалываться.

- Нет! Неужели Гермиона была права! - подумал Гарри, чувствуя, что соскальзывает с метлы.

(Продолжение следует.)

Акционерный БАНК «НБГ НКойл» КРЕДИТУЕТ юридических и физических лиц ПО ЗАЛОГ АКЦИОННЫХ АКЦИЙ «ЮКОС», «Газпром», «Сбербанк», «Норильский никель», «АвтоВАЗ»... ПОКУПАЕТ, продает акции. А также: ОПЕРАТИВНЫЙ контроль за состоянием своего портфеля ценных бумаг и ситуации на рынке.

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ ЗАО «ХОХОЛЬСКИЙ САХАРНЫЙ ЗАВОД» ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩЕЕ ИМУЩЕСТВО ДОЛЖНИКА: Сваковоялка, Упавочная машина, Емкость 10000 куб. м...

АООТ «ВОРОНЕЖСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 3» сообщает, что 28 июня 2002г. в 12 час. состоится ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ по адресу: г. Воронеж, ул. Челюскинцев, 101.

УВЕДОМЛЕНИЕ О СОБРАНИИ АКЦИОНЕРОВ Уважаемый акционер! Совет директоров Открытого акционерного общества «Минудобрения» уведомляет Вас, что 28 июня 2002 года состоится ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА.

АГРОСОЮЗ СОЮЗ ЦЕНЫ И КАЧЕСТВА группа компаний АГРОСОЮЗ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКЕ

ООО «Воронеж-Станкоинструмент» ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ РОССИЙСКОГО И ИМПОРТНОГО ПРОИЗВОДСТВА оптом и в розницу по очень низким ценам

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ Подшипники, Ремни клиновые, Сальники

Юбиляр Олег Стеллер. Он пришел в газету из восточных регионов выпускником факультета журналистики. Жизнь провела в селе, в шахтерском забое Донбасса. Была не только романтика целины, но и ее соль, горький хлеб.

Лобу Власову поздравляем с днем рождения. Желаем всего самого наилучшего. Коллеги.

ООО «Сельхозтехника-2» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ВОРОНЕЖЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к тракторам К-700, К-701, МТЗ, ДТ, Т-150, двигателям Д-243.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует дешево СЕМЕНА: подсолнечника УСП-1 первой репродукции, гибрид «Кубанский 930», сахарной свеклы РО-47, кукурузы гибриды «Каскад».

«ФИНАЛ ДОО «ИЖТЕХВОЗЖИВАН» РЕАЛИЗУЕТ АВТОМОБИЛИ марки ИЖ и ВАЗ, проводит ТО и гарантийный ремонт.

ДОРОГО КУПИМ АКЦИИ ЗАВОДА ЗАО «ТЯЖМЕХПРЕСС» Тел. 77-01-83. г. Воронеж, ул. Кольцовская, 58-а.

ГВОЗДИ БОЛЬШЕ ГАЙКИ САМОРЕЗЫ ШУРУПЫ ДЮБЕЛИ ЭЛЕКТРОДЫ

ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЕ оборудование и инструмент ЛЕНТОЧНЫЕ ПИЛОРАМЫ ЛП-60, ЛП-80, ЛП-100; СТАНКИ фрезерные, рейсмусовые, четырехсторонние, фуговальные, шлифовальные и другие;

АООТ «ВОРОНЕЖПРОМНАБ-2» ВСЕГДА ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ ЗАПАСНЫХ И ЗАРПЕЧОПОРТНОГО ТЕХНИКЕ: К КОМБАЙНАМ «ДОН-1500», «ЕНСЕЙ-1200», СК-5М («ИВНА»);

Тел. (0732) 72-73-46, 72-73-96. ОТДЕЛ ЧИСТЫХ МАТЕРИАЛОВ НИЗКИЕ ЦЕНЫ, РЕМОНТ

ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ И ЧИСТКИ РАСТИТЕЛЬНОГО МАСЛА Наш адрес: г. Воронеж, ул. Холмистая, 34. Тел./факс (0732) 76-36-04. Тел. 56-23-86.

НАРКОЛОГИЯ НОВЕЙШИЕ МЕТОДИКИ ЛЕЧЕНИЯ АЛКОГОЛИЗМА ПОДШИПНИКИ САЛЬНИКИ

КОММУНА ИЗДАТЕЛЬ: ООО Редакция газеты «Коммуна» Главный редактор В.И.ЖИХАРЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 55-14-74.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 1882. Времена подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 13.00.